



坚持党建引领 实现全域振兴

建设宜业宜居富民强村出彩官庄

2021年以来，章丘区官庄街道聚焦全区“1266”工作布局和“融强靓改”四篇文章，坚持党建引领，凝心聚力、奋发实干，经济和社会事业实现全面发展。完成境内工商税收5亿元，地方财政收入2.9亿元。



石匣三角湾片区·三角湾村山清水秀。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 沈佳琦

夯实党建基础 凝聚干群力量

选优配强村“两委”班子。60个村优调为33个村，街道党工委提前谋划、科学研判，以高度的政治责任感圆满完成村“两委”换届任务。“一肩挑”，35岁以下、妇女干部各项指标全部按既定目标实现。

推进优调村融合发展。一是提升办公设施建设。以打造区域性党群服务中心作为强化优调村融合发展的硬件保障，新建和改扩建6个农村区域性党群服务中心，同时，从组织、产业、文化、社会治理四方面入手，推进优调村软实力的融合；二是凝聚干群力量。党员群众心在一起、干在一起。继续发动党员带着群众干，组织普雪路沿线村完成近3公里的路域绿化提升工程，石门乡村旅游路线提升2210米，三台乡村旅游路提升1182米，北王村党员群众共建连心桥。

把握两个定位 持续推进发展

北部突出“产业新城”定位，狠抓实体经济发展，传统企业创新创优。强化跟踪服务，引导传统制造业加快技术革新、产品更新，增强竞争优势。伊莱特今年可实现产值30亿元，税收1.25亿元，济钢新材料产业园可实现税收1.3亿元，华明水泥、华民钢球、瑞烨法兰等重点企业保持良好发展势头，实现稳步增长；重点项目加快推进。成立专班、盯上靠上，力争重点项目尽快投产达效。投资12.65亿元的伊莱特核电深海工程高端科创产业园，办公楼等主体架构已完成；双招双引精准发力。

依托区位和空间优势，引进优质项目，增强经济发展后劲。2021年新上3个投资过3000万元新项目，中小企业示范园和济东智造新城已有49家企业入园。泉城百花园田园综合体已完成一期建设，综合性物流园区今年将完成一期建设。

南部定位“生态家园”，重点突破三个片区文旅发展。依托石匣三角湾，石门响水双水，东西八井、郭家楼三个片区，带动文化生态旅游发展。

推进三变改革 加快富民增收

以全区“三变”改革为抓手



养军店村人居环境。



吴家三变示范园。



官庄街道在全区基层党建重点项目观摩活动中获得第二名。在建项目——伊莱特核电深海工程高端科创产业园。



手，60个村全部成立四大合作社，打造天尊院1个区级示范村和吴家、孟家峪、三角湾等5个街道示范村，全域整体推进启动。确定土地托管等9个项目，预计可增加村集体收入120余万元；依托“百企结百村”消除薄弱村专项行动，确定6个结对帮扶企业和集体经济薄弱村，通过农产品销售、道路保洁服务等帮扶措施，全部消除年收入20万元以下薄弱村；依托山水文化资源，发展文旅产业，四个村旅游收入有了较大突破；在此基础上，通过打造蜜蜂、肉鸽养殖，菊花、南瓜种植等15个特色专业村，实现产业发展全域展开，不断壮大村集体增收。

聚焦群众需求 办好民生实事

官庄街道将党史学习教育与重点工作有机融合，坚持党建引领，全面梳理需求清单，持续围绕解决群众“急难愁盼”问题，办好民生实事。持续提升为民服务成效。进一步优化网格化服务管理机制，全力构建为民服务新格局。2021年累计办理12345市民服务热线近6000件，办结率100%，群众满意率99%以上，热线工作持续位居全区前列。持续提升道路建设。修建13条29公里“四好”农村公路，提升路段共计51公里，南部山区道路全部实现硬化提升。持续提升人居环境。持续发动党员群众改善人居环境，在济南市人居环境考核中连续获一等奖。持续提升基础设施。发动党员群众自己动手，及时修建汛期损坏的道路、河堤、桥梁，让群众的生产生活安心无忧。

2021年，官庄街道上下凝心聚力，奋发实干，在产业发展、民生建设、社会治理等方面取得了一定成效。下一步，官庄街道将坚定不移坚持党建引领，立足官庄辖区实际，着眼群众更高要求，提升工作标杆，自我加压奋进，不断改善人居环境、倡树文明新风、加快产业发展、持续创新创优，努力建设宜业宜居、富民强村的出彩官庄。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波